

标题新闻

4日内过万港人返回内地 深 圳湾口岸排起长龙

港股 2021 年开市首日升 236 点 小米领涨超 6%

澳门正细化完善疫苗接种流程

澳门新年除夕逾3万旅客入境 创近 11 个月来单日最高

台湾岛内预估 2020 年新生儿 16.4万人 创史上新低

台湾将暂缓大陆、港澳及外籍 人士入境 有居留证及特殊情 况除外



讯(记者 潘利求)鉴于全球 2019冠状病毒病的疫情发展, 香港特区政府1月7日公布,

有必要维持此前适用于曾在英 国或南非逗留人士登机到港的 限制措施, 以及对曾在中国以 外地区逗留的抵港人士更加严 紧的21天强制检疫要求。

华夏新闻 - 华夏早报香港

因应英国及南非出现不同 的新变种病毒,专家初步估计 传播力可能大增并且已经在当 地广泛传播。为防患未然,香 港特区政府于去年12月底刊 宪指明, 限制所有于登机当天 或之前21天曾逗留英国或南 非超过两小时的人士,将不会 获准登机前来香港。

香港维持疫情严峻地区登机来港限制及强检

同时,考虑到有专家认为 少部分人潜伏期可能超过14 天,加上全球疫情正出现急剧 变化,香港特区政府亦于去年 底修订第 599C 章、第 599E 章 及第 599H 章, 以容许弹性按 防疫需要指明从个别地区抵港 人士的强制检疫期(最多28 天),以及抵港人士于抵港前 在其他地区逗留而订定检疫及 登机要求的期限(最多28天)。 政府亦由 2020年 12月 25日

起,规定所有于到达香港当天 或之前21天曾在中国以外地 区逗留的抵港人士(不论经机 场或陆路口岸抵港),均须在 指定检疫酒店接受强制检疫 21 天。

香港特区政府发言人说: "政府明白上述要求属非常严 紧的措施, 亦无可避免影响到 部分身在英国及南非的香港居 民的回港行程。然而,政府有 责任严防 2019 冠状病毒病, 特别是新变种病毒的输入,保 障香港市民健康。

香港疫情现 下 降 趋 势 但没放心到 可放宽措施

华夏新闻 - 华夏早报香港 讯(记者 向垣洪)香港特区 行政长官林郑月娥5日出席行 政会议前会见传媒时表示, 香 港新冠肺炎疫情近日出现下降 趋势, 但是没放心到可以开始 放宽社交距离措施的阶段。

林郑月娥说,近日香港确 诊病例出现下降趋势, 但幅度 非常缓慢。去年12月香港单 月确诊病例创新高, 达2532 宗, 去年12月下旬至近日, 疫情出现缓和迹象,但距离达 至"清零"目标或让社会恢复 正常仍有一段距离。她指出, 不认为要达至"清零"才放宽 社交距离措施,特区政府会逐 步有序放宽措施,但目前仍需 观察一段时间。



香港单日确诊数字回落至 25 宗 创近期新低

华夏新闻 - 华夏早报香港 讯(记者 巢砥平)香港新冠 肺炎疫情进一步回落,6日新 增25宗确诊病例,当中本地 病例22宗。单日确诊数字创

新增的25宗确诊病例, 涉及17男8女,年龄介乎27 至96岁,其中有3宗输入病例, 确诊者分别来自印度、埃塞俄 比亚及俄罗斯。另有22宗本 地病例,包括7宗没有源头病 例及15宗相关病例。相关病 例中有3宗属将军澳蓝田隧道

一个半月新低。

群组。

至于源头不明的本地病 例,涉及一名居住在黄大仙香 港心理卫生会艾龄楼的院友, 卫生署卫生防护中心传染病处 主任张竹君表示,该名病人与 其他37人同住,他们会一同 用餐,因此这些院友被列为密 切接触者,被送往检疫中心接 受隔离。

当日再多一幢大厦须接受 强制检测,为马鞍山颂安邨颂 智楼。该大厦共有2人确诊, 涉及2个不同层数、不同方向

的单位。

香港医院管理局总行政经 理(医疗成效及科技管理)庾 慧玲公布,过去24小时,再 有一名95岁的确诊女病人离 世, 该病人有长期病患, 去年 12月6日入住玛嘉烈医院后 确诊, 经隔离治疗后, 在同月 23 日康复并解除隔离令,28 日转入北大屿山医院继续接受 治疗,但近日情况转差,至昨 日下午1时离世。据悉,该病 人是东华三院何玉清翠柳颐庭 院友。



"聚合支付"工具 提高支付便利性 澳门推出

华夏新闻 - 华夏早报澳门 讯(记者 张邦毛)记者6日 从澳门金融管理局获悉,该 局正协调金融机构推出"聚 合支付"服务——"聚易用 Simple Pay", 首阶段是落实 "反扫聚合", 商户将可使用 一部终端机受理所有本地二维 码支付工具,市民则可自由选 择任何一种本地二维码支付工 具进行消费。

据澳门金管局介绍, 现已 受理本地二维码支付工具的商 户,只需由现有机具所属的金 融机构安排更新服务协议,及 为机具的软件进行升级, 便可 受理市面上所有本地二维码支 付工具。升级后的机具,沿用 现有的操作模式。

目前,澳门金融机构正陆 续联络商户,更新服务协议及 升级机具软件。升级"聚合支 付"的商户将于醒目位置贴有 由金融机构提供的"聚易用" 标志,市民到这些商户消费时, 可自由选择任何一种本地二维 码支付工具进行支付,而游客 可继续使用境外钱包付款,支 付模式维持不变。

金管局表示, 支付便利性 的提高,将有助商户扩大客户 群体,促进消费行为,带动营 业额提升,还可省却申请多台 机具的手续及提升资金运用效 率。

澳门下阶段将推出"正扫 聚合",即市民可使用任何一 种本地二维码支付工具,扫描 商户展示的二维码立牌进行支 付。



台湾 12.9 万人报考大学 人数达近 21 年新低

华夏新闻 - 华夏早报台北 讯(记者 王世宣)今年台湾 有 12.9 万人报考将于 22 日、 23 日举行的 2021 学年度大学 学科能力测试(简称学测,即 大学升学考试之一),该数据 达近 21 年新低。

台湾大学入学考试中心 (大考中心)6日举行记者会 说明防疫措施。今年台湾学测 不开放家长亲友陪考, 考生进 场前须测量体温并全程佩戴口 罩。正在居家隔离、检疫的考 生,将安排在隔离试场应考。

大考中心负责人介绍,学 测有语文、英文、数学、社会、 自然5科,今年选考5科的有 7.7万人,占60.3%,选考4 科的有 4.9 万人, 占 37.8%, 其余则是选考1至3科。

目前,台湾的大学升学考 试主要分为3种:在寒假举行 的学测,在暑假进行的"大学 入学指定科目考试"(简称指 考),以及科技校院四年制及 专科学校两年制统一入学考 试。其中,学测和指考为高中 生进入一般大学的主要渠道, 且学测招生名额多于指考。

分析人士指, 受台湾少子 女化影响,学测和指考报名人 数整体呈下降趋势。此外,近 年来台湾学生赴大陆就读高校 人数不断增加,亦拓宽台生升 学渠道,台湾各大学院校也承 受优质生源分流的相应压力。